

近年来,相山区教育局严格按照“围绕教育抓党建,抓好党建促发展”这一工作思路,以“提高教育质量,办人民满意教育”为出发点和落脚点,着力加强局机关党委自身建设和全系统基层党组织建设,有力推动了教育事业发展健康稳步发展。

相山区教育局机关党支部组织党员到淮海战役纪念馆参观学习



## 创新载体树品牌 ——相山区教育局党委激发党建活力推动教育事业稳步发展

■通讯员 王茗 张裕峰

创新活动载体,提高党建工作实效

深入实施“党建+”工程。开展“党建+业务”,聚焦教育教学、文明创建、脱贫攻坚、团队建设等工作,打造“党建+业务”的“同心圆”,推动党建工作与中心工作深度融合、互促共进。开展“党建+教育教学”活动。在广大党员中广泛开展“送教下乡”“偏远支教”“党员名师示范课”等主题实践行动,充分发挥党员的先锋带头作用。开展“党建+文明创建”

作室”和“思政 123,相山育新人”两个党建品牌,进一步发挥党员的领衔作用、示范作用、激励作用、辐射作用,凝聚作用,使其成为教育质量提升,全面落实立德树人根本任务的助推器。如古城路小学党支部打造的“红色领航,青蓝工程”,充分发挥共建引领作用,以“争做‘四有’好老师”为着眼点,坚持以党建促教学,充分利用党员教师的丰富教学经验和教学优势,发挥其对青年教师的教学指导作用,促进青年教师快速成长,提高学校师资整体水平;淮纺路小学党支部

考核,充分发挥各门课程中的党建引领元素,建立常态化的政治理论学习制度,每月至少组织1次教职工政治学习,全方位开展党建工作。坚持党建与时代特色融合。在教育系统深入开展贯彻学习党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神活动,唱响时代主旋律,促进教育新发展。

积极探索民办学校党组织组建模式

目前,民办学校尤其是民

的幼儿园重新组建为联合党支部,同时又覆盖2家规模较大的目前还没有党员的幼儿园,形成“3+2”的组建模式,即3家有正式党员的单位带动2家无党员的单位,以此扩大党组织的覆盖面和影响力。此组建模式,也为2家无党员的幼儿园教职工在思想政治学习、党员发展等方面提供了组织保障。为确保该联合支部工作高质量开展,选派淮纺路小学党支部书记胡永华担任党建工作指导员。目前,该联合支部建立健全了各项管理制度,各项工作正常开展。按照这种组建模式,已为民办幼儿园和校外培训机构组建了6个联合党支部。

扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

按照第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育工作的总体部署和具体目标,制定下发了主题教育实施方案,扎实开展“三个以案”警示教育,深入检视工作中的形式主义和官僚主义。主题教育期间,全区教育系统共开展集中学习465次,交流学习体会200多次,开展革命传统教育735人次,开展党员志愿服务1770人次,为群众办好事实事180余件;局领导班子开展专题调研10余次、收回问卷200余份,形成调研报告3篇。按照“四个对照”“四个找一找”的要求,深入查摆问题,制定整改措施,抓好整改落实。针对检视出的师德师风、大班额治理、办学行为、校园安全、小区配套幼儿园治理、软弱涣散党组织整治7个方面问题,均取得了良好的成效。



翠峰小学党支部开展“情满端午、传递爱心”志愿服务活动



古城路小学开展党员演讲比赛

活动。确立了“党团统领,文明实践”工作思路,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和团员、少先队员示范带动作用,深入开展新时代文明实践活动,扎实推进全国文明城市创建工作。开展“党建+脱贫攻坚”活动。局机关党员干部主动对接贫困户开展精准扶贫,解决贫困群众基本生活问题。学校党员干部主动与建档立卡贫困学生结对帮扶,为他们购置学习用品,开展学习辅导和心理疏导,培养他们自立自强的能力。开展“党建+团队建设”活动。各党支部充分发挥党建工作的引领作用,认真指导、参与学校共青团和少先队建设,丰富党建带团建活动内容,广泛开展实践教育活动,大力培育新时代好少年。

培树党建品牌,激发党建活力

按照“创建党建品牌,展示特色亮点、助推教育发展”的思路,着力打造一批党建示范点,培树党建品牌,激发党建活力,引领和带动全区教育系统党建水平整体提升,助推相山教育快速发展。通过整体规划,2020年初,在全区教育系统遴选出党建基础扎实、特色亮点鲜明的党组织9个,加强分类指导,进行特色化改造提升。培树了“党员名师工

积极打造“打好党建底色,助推学校特色发展”,确立体艺“2+1”(两项体育运动技能,一项艺术特长)的特色办学思路,以培养德智体美劳全面发展的“合格+特长”学生为育人目标。引导学校以党支部建设为抓手,充分发挥党员先锋模范作用,提高全体教师教学工作同安排、同检查、同

文化融合,充分利用橱窗、文化墙等多种文化设施,增设了“新时代好少年评选”“扣好人生第一粒扣子”“文明校园创建”“党史宣传”等专题宣传栏,丰富校园文化内涵,加强对全体师生的党史国史和形势政策教育。坚持党建与教学工作相融合,将党建工作和教学工作同安排、同检查、同

办幼儿园和校外培训机构,党员较少并且流动性较大。为扩大党组织的覆盖面和影响力,在民办学校(园)探索实行“3+2”的组建模式。

如淮一幼儿园党支部因

教师流动大,到2018年9月仅剩党员1名,党组织工作无法正常开展。区教育局党委把淮一幼儿园与周边2家有党员

办幼儿园重新组建为联合党支部,同时又覆盖2家规模较大的目前还没有党员的幼儿园,形成“3+2”的组建模式,即3家有正式党员的单位带动2家无党员的单位,以此扩大党组织的覆盖面和影响力。此组建模式,也为2家无党员的幼儿园教职工在思想政治学习、党员发展等方面提供了组织保障。为确保该联合支部工作高质量开展,选派淮纺路小学党支部书记胡永华担任党建工作指导员。目前,该联合支部建立健全了各项管理制度,各项工作正常开展。按照这种组建模式,已为民办幼儿园和校外培训机构组建了6个联合党支部。

扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

按照第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育工作的总体部署和具体目标,制定下发了主题教育实施方案,扎实开展“三个以案”警示教育,深入检视工作中的形式主义和官僚主义。主题教育期间,全区教育系统共开展集中学习465次,交流学习体会200多次,开展革命传统教育735人次,开展党员志愿服务1770人次,为群众办好事实事180余件;局领导班子开展专题调研10余次、收回问卷200余份,形成调研报告3篇。按照“四个对照”“四个找一找”的要求,深入查摆问题,制定整改措施,抓好整改落实。针对检视出的师德师风、大班额治理、办学行为、校园安全、小区配套幼儿园治理、软弱涣散党组织整治7个方面问题,均取得了良好的成效。

按照第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育工作的总体部署和具体目标,制定下发了主题教育实施方案,扎实开展“三个以案”警示教育,深入检视工作中的形式主义和官僚主义。主题教育期间,全区教育系统共开展集中学习465次,交流学习体会200多次,开展革命传统教育735人次,开展党员志愿服务1